

国家发展改革委： 支持民营企业积极参与“两重”建设和“两新”工作

新华社北京2月18日电（魏玉坤 黄晨发）记者18日从国家发展改革委获悉，国家发展改革委将尽快修订出台新版市场准入负面清单，持续推进基础设施竞争性领域、国家重大科研基础设施等向民营企业公平开放，支持民营企业积极参与“两重”建设和“两新”工作。

民营经济是高质量发展的重要基础，是推动我国全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标的重要力量。目前，我国民营企业数量占企业总数的92%以上，国家高新技术企业中民营企业占比也在92%以上。

“民营经济促进法草案已提请审

议，我们将抓紧做好出台实施的相关准备。同时，加快完善行政裁量权基准，积极参与涉企执法专项行动，坚决防止违规异地执法和趋利性执法。”国家发展改革委副主任郑备说。

郑备表示，将会同相关部门进一步细化实化举措，进一步健全法律法规，强化失信惩戒，防止边清边欠，推

动解决拖欠民营企业账款问题。

“我们将认真落实各项助企纾困政策，充分发挥部际联席会议制度作用，用好常态化沟通交流机制和民营经济发展综合服务平台，对民营企业反映的困难问题，精准施策、真帮实帮，把各项政策举措落到实处。”郑备说。

我国首套直升机航空大地电磁探测系统成功应用

2024年12月21日，航空大地电磁探测系统在新疆和田地区进行飞行探测作业。

近日，由中国科学院空天信息创新研究院（空天院）研制的直升机航空大地电磁探测系统，成功应用于高原铁路建设工程，完成5000米高寒高海拔、复杂地形地貌地区的地质勘查任务。该系统为我国首套直升机航空大地电磁探测系统，具有完全自主知识产权，技术指标达到国际先进水平。

新华社发（郭丰摄）



以防长称将成立专门机构推动巴勒斯坦人离开加沙

新华社耶路撒冷2月17日电（记者 陈君清 冯国芮）以色列国防部长卡茨17日发表声明说，以国防部将成立一个专门机构，以推动巴勒斯坦人“自愿离开”加沙地带。

声明说，该机构将由以色列政府

各部门及国防机构代表组成。该机构将采取措施，为任何“自愿移居”第三国的加沙地带居民提供支持，包括通过海、陆、空等方式离开的“特别安排”。

美国总统特朗普近日多次表示，

他希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带，而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应被迁往别国安置。巴勒斯坦方面和国际社会纷纷谴责这番言论，认为其违反国际法，“不可接受”。

雨水时节春耕备耕忙



2月18日，在广西兴业县，两名村民扛着农具下田劳作。

雨水时节，各地农民抢抓农时，积极进行春耕备耕。

新华社记者 曹祎铭 摄

新华社北京2月18日电（于尚波 吴晶）“不跟着学习，会不会落伍？”针对喧嚣一时的各类AI技能学习付费课程，专家指出，大众不要被AI“技术流”裹挟，AI作为工具无需“知识付费”。

“AI越来越成为智能时代的一项便利化工具。”一位智谱公司的算法工程师在接受记者采访时表示，应把AI产品简单看作一项让生活更方便、工作更高效的工具。我们只需登录网页或软件，就可以根据页面提示进行操作。而学习使用“手机”，并不需要购买付费课程。

目前，互联网上的AI知识都是开源的，所有人都可以获取。但是，对于普通人来说，从哪里寻找资料以及能否跨越语言瓶颈是现实门槛。

“AI搜索虽然能在短时间内找到用户需要的答案，但提供的答案有时并不准确，用户仍需要在AI搜索给出的结果中自行筛选有用的信息。”科技部国家科技专家库专家周迪说，也恰恰是这一点，揭示了AI时代和此前所有时代共通的学习的本质，那就是保持理性、明辨真伪。

在DeepSeek爆火后的短短一个月内，某知名知识付费平台上关于AI技能的课程数量激增300%。

一位荣耀算法工程师指出，这些课程打着“快速掌握AI核心技能”的旗号，有的只是将开源文档重新包装，有的则是东拼西凑的二手知识。其实就是“吃时代的红利，薅普通人的羊毛”。

“真正的AI技能不在于记住几个操作命令，而在于理解技术背后的逻辑，培养解决问题的能力。”某腾讯算法工程师认为，当前AI引发的付费学习热，也折射出普通公众面对新科技的集体焦虑。

全球范围，处在供给端的人工智能企业为了吸引更多用户，正在不断降低使用门槛，提升用户体验。

“只要点开操作界面就会发现，使用AI并不难。”中国人民大学高瓴人工智能学院的学生普遍在使用免费的AI学习工具，并积极向全校师生普及相关资源。一位同学向记者表示，一方面，政府监管部门需要加强市场监管，避免劣质课程泛滥。另一方面，科技公司需要站在普通人的角度设计产品，简化界面、降低门槛，帮助更广泛的人群打开AI的大门。

专家：大众不要被『技术流』裹挟